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◆◆◆ 税務相談会日程 (予定)  ◆◆◆ 

  豊北町支所：令和２年 ２月２１日(金) 午後2時～午後4時 

  豊田町支所：令和２年 ２月２６日(水) 午後2時～午後4時 

  豊浦町支所：令和２年 ３月 ２日(月) 午後2時～午後4時 

  菊川町支所：令和２年 ３月 ３日(火) 午後2時～午後4時 

年が明ければ、まもなく確定申告の時期を迎えます。 

本年度も商工会各支所では税理士を招聘して税務相談会 

(決算・所得税・消費税ほか税務全般)を開催いたします。 

ご希望の方は商工会各支所までお申し込み下さい。 

支所によって日程が違いますのでご注意下さい。 

 
 

 相談時 ご持参いただくもの 
 

■前年度 (平成30年) の申告書・決算書 

■下関税務署から送付された「確定申告のお知らせ」 
  平成３０年確定申告から、下関税務署から封書にて送付されていました決算書・申告書・消費税申

告書(対象者のみ)に代えて、ハガキによる「確定申告のお知らせ」が送付されます。 

■マイナンバー通知カード 

■年金受給・給与所得がある方  それぞれの源泉徴収票 

■社会保険証明書 国民健康保険料、国民年金、国民年金基金、健康保険、厚生年金 

■減価償却資産    建物、建物付属設備、構築物、機械、車両運搬具、工具器具・備品 

         で平成31年1月1日～12月31日の間に取得し、その価格が10万 

         円以上のもの ⇒ 取得価格・下取り価格が確認できる契約書 

■各種証明書       生命保険証明書 (一般生命・介護医療・個人年金)、地震保険証明書、 

           小規模企業共済証明書 

★キャッシュレス決済導入支援 巡回相談開催★ 
   

     菊川町支所：1/20・1/31・2/12・2/25・3/5 

        豊田町支所：1/22・1/27・2/ 6 ・2/19・3/3 

        豊浦町支所：1/10・1/23・2/ 5 ・2/17・2/28 

        豊北町支所：1/17・1/29・2/10・2/20・3/4 
 

        キャッシュレス決済導入支援コーディネーターが上記日程で各支所を巡回します。 

        キャッシュレス決済に関する質問や導入に向けての助言等ご気軽にご相談下さい。 

        各支所へ来場が困難な場合は、コーディネーターが訪問します。 

        日時等各支所へご相談下さい。 

13:00～17:00 

13:00～16:30 

事業をもっと強く！地域をもっと元気に！ 
さまざまな面から経営をサポートします！ 

お知らせ 

●今後も会報で実施事業の 
周知および各種改正等のお
知らせをします。 

●年間に２回の会報発行を
予定しています。 
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発行日 
令和元年12月26日 

 今年を振り返ってみると、色々ありました。今年の干支は、「己亥(つちのと・い)」の亥年(いどし)

です。亥年は、翌年から始まる次の種の成長に備えて、個人は知識を、組織は人材育成等、内

部の充実を心がけ一年を過ごして行こうで始まりました。 

 1月には、平成最後の一般参賀が開催され史上最高となる15万4800人が訪れた。当初の予定

より回数を増やし天皇・皇族は計７回「お出まし」をされました。 

 2月には、政府が2020年の国民の祝日を発表した。新天皇即位により天皇誕生日が2月23日に

なるほか、同年のみ特例として東京オリンピックの開閉会式に合わせ海の日は開会式前日の7月

23日、スポーツの日は開会式当日の7月24日、山の日は閉会式翌日の8月10日にそれぞれ変更

された。3月には、マリナーズのイチロー選手が東京ドームでの開幕２連戦を以て28年間の現役

生活に幕を下ろした。 

 4月には、元号法に基づいて、5月1日以降の新元号を閣議決定。その後、菅内閣官房長官が、

総理大臣官邸にて新元号「令和」を、事前発表。5月には、皇太子徳仁親王が第126代天皇に即

位し、「令和」に改元された。6月には、日本が国際捕鯨委員会（IWC）を正式に脱退。7月には、

日本のIWC脱退に伴い商業捕鯨が32年ぶりに再開。調査捕鯨は終了。第25回参議院議員通常

選挙投開票。 

 8月には、茨城県の常磐自動車道で前方を走っていた自動車に対しあおり運転を繰返し傷害

事件を起こした男を逮捕。9月には、ラグビーワールドカップ2019「４年に一度じゃない。一生に一

度だ。」がアジアで初めて開催される。台風15号が関東地方東部に上陸、千葉県を中心に暴風

や停電による甚大な被害をもたらした。関東では観測史上最強の台風と言われた。 

 10月には、日本の消費税率が8％から10％に変更、同時に一部の商品については8％に据え

置く軽減税率制度を導入。台風19号が伊豆半島に上陸、その後首都圏を直撃。台風15号に比

べ6倍の大きで、関東地方での観測史上最高の記録を軒並み更新した。 

 11月には、安倍晋三内閣総理大臣の通算首相在任期間が2887日に達し桂太郎を抜き記録を

更新して憲政史上最長任期の首相なった。日経トレンディから2019年のヒット商品ベスト30が発表

され1位は、「ワークマン」職人向け作業服店。見せ方ひとつでアウトドアショップに変貌。店舗数

はユニクロ越え。 

 12月には、ユーキャン新語・流行語大賞が発表されラグビーＷ杯日本代表チームのスローガン

「ONE TEAM(ワンチーム)」が年間大賞に選ばれた。その年の世相を漢字一文字で表す師走恒

例の「今年の漢字」が12日に発表され「令」に決まった。  

 来年の干支は、「庚子(かのえ・ね)」の子年（ねどし）です。子年は、新しい運気のサイクルの始ま

りです。植物に例えると成長に向かって種子が膨らみ始める時期であり、未来への大いなる可能

性を感じさせます。東京オリンピックが開催されます。 

 良い一年にするため、新しい目標に向かって努力することを、心がけたいですね。同封しており

ます令和２年１月２４日の会員親睦交流会のご案内ですが、会員が一堂に会する絶好の機会で

す。積極的なご参加をお待ちしています。最後になりましたが、会員皆様、ご家族皆様のご健康・

ご多幸を祈念し年末のご挨拶とさせていただきます。では、皆様良い年をお迎え下さい。  

年末のご挨拶 会長 西島英敏  

下関市商工会 

本所及び豊浦町支所 083-772-0625 

菊川町支所 083-287-0204 

豊北町支所 083-782-0147 

豊田町支所 083-766-1119 

会  報 
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■共済情報 

 

■軽減税率について 
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■労働情報  ◇◇◇ 山口県の最低賃金 ◇◇◇ 

  山口県で適用される最低賃金は、現在、次のとおり決定されています。常用・臨時・パート・アルバイトな

どの雇用形態や呼称の如何を問わずすべての労働者に適用されます。派遣労働者には、派遣先の事業に適用さ

れる最低賃金が適用になります。 

 使用者は、この最低賃金より低い賃金で労働者を使用することはできませんのでご注意下さい。 

最低賃金の名称  
最低賃金 特定（産業別）最低賃金から適用除外され、山口県最低賃金が適用されるもの 

１ 時 間 適用除外業種 適用除外者及び適用除外業務 

特 

定 

（

 

産 

業 

別 

） 

最 

低 

賃 

金 

 鉄鋼業、非鉄金属 

 製錬・精製業、非 

 鉄金属・同合金圧 

 延業、非鉄金属素 

 形材製造業    

９６６円 

 

 

 

 

 

1.12.15  

◇高炉による製鉄業 

◇非鉄金属素形材製造業 

 のうちの非鉄金属鍛造 

 品製造業 

◇１８歳未満又は６５歳以上の者 

◇雇入れ後６月未満の者であって、技能習得中のもの 

◇清掃、片付け又は炊事の業務に主として従事する者 

◇手作業による洗浄、包装又は箱詰めの業務に主とし 

 て従事する者 

◇倉庫番又は場内整理の業務に主として従事する者 

 電子部品・デバイ 

 ス・電子回路、電 

 気機械器具、情報 

 通信機械器具製造業 

８９２円 

◇自動車用ワイヤハーネ 

 ス製造業 

◇民生用電気機械器具製 

 造業 

◇医療用計測器製造業 

 （ただし、心電計製造 

 業は特定（産業別）最 

 低賃金の適用有り。） 

◇１８歳未満又は６５歳以上の者 

◇雇入れ後６月未満の者であって、技能習得中のもの 

◇清掃又は片付けの業務に主として従事する者 

◇手作業による包装、箱詰め、選別、検数、捺印、 

 値札付け又は洗浄の業務に主として従事する者 

 輸送用機械器具製 

 造業 
９３６円 

◇航空機・同附属品製 

 造業 

◇産業用運搬車両・同部 

 分品・附属品製造業 

◇その他の輸送用機械器 

 具製造業（ただし、自 

 転車・同部分品製造業 

 は特定（産業別）最低 

 賃金の適用有り。） 

◇１８歳未満又は６５歳以上の者 

◇雇入れ後６月未満の者であって、技能習得中のもの 

◇清掃、片付け又は炊事の業務に主として従事する者 

◇手作業により又は手工具、小型手持動力機若しくは 

 小型機械を用いて行うかしめ、簡易な組立、レッテ 

 ル貼り、電線切断又は簡易な部分品の検査の業務に 

 主として従事する者 

◇手工具又は小型手持動力機を用いて行う簡易なバリ 

 取り又は面取りの業務に主として従事する者 

◇手作業による包装、箱詰め、シーリング、マスキン 

 グ、塗布又は部分品若しくは材料の接着、仕分け若 

 しくは取りそろえの業務に主として従事する者 

 百貨店，総合 

 スーパー 
８５２円   

◇１８歳未満又は６５歳以上の者 

◇雇入れ後６月未満の者であって、技能習得中のもの 

◇清掃、片付け又は炊事の業務に主として従事する者 

効  力  

発生の日 

最低賃金の名称  
最低賃金 効  力 

発生の日 １時間 

山口県最低賃金 ８２９円 1.10. 5  

 ○山口県最低賃金は、山口県内の事業場で働くすべての労働者に 

   適用されます。 

 ○下記の産業で働く労働者にはそれぞれの特定（産業別）最低賃 

   金が適用されます。 


